

更楼街道:清路障保畅通 志愿者守平安

6月19日,受强降雨影响,更楼街道过浴山线枫树畈段出现了一定程度的塌方。过浴山线是更楼街道岩源村过浴山自然村对外的唯一通道,如果不及时清理塌方,不但影响群众出行,还会对进出车辆造成较大的安全隐患。了解到这一情况后,岩源村村党总支书记应志良第一时间带领志愿者开展道路清障工作。经过1小时的冒雨奋战,道路一侧路障终被清除,为了保障过往车辆安全,应志良还落实志愿者在现场开展引导,同时在滑坡塌方一侧用毛竹设立路障,拉起警戒。

由于地势较低,更楼街道部分农房

**寿昌镇:村干部用肩膀“联通”上学路**

昨日一大早,寿昌镇南浦村童源里溪水满溢道路,影响了村民出行。得知情况的南浦村两委党员干部迅速赶到现场,清理河道内的枯枝和路面的砂石。童源里村有几户孩子上学要前往一公里外的国道乘坐校车,因父母常年在外务工,平时这段路就靠爷爷奶奶接送,村干部主动请缨,来到被淹的路段,用自己的肩膀“联通”孩子们的上学路。

无独有偶,横山立新防腐设备有限公司厂区门口一早也满是积水,寿昌镇干部和消防员接到求助后,马上赶到现场,帮助企业排水,畅通进出道路。此外,寿昌镇各级防汛责任人还切实加强巡查值守和应急处置,做好沿江堤防、水库山塘、小流域山洪、地质灾害、城乡危旧房等危险区域的安全防范。



镇村企联动 网格化同心

我市全面筑牢汛期安全“防护网”

6月19日15时起,我市启动防汛Ⅲ级应急响应。6月20日9时30分,启动寿昌江流域防汛Ⅱ级应急响应。6月20日13时30分,启动兰江流域防汛Ⅱ级应急响应。据气象预报,预计我市19日至21日累计面雨量100~150毫米,局部180毫米以上。面对汛情,我市各乡镇(街道)迅速行动,在防汛一线核灾情、除隐患、筑防线,用实际行动筑牢汛期安全“防护网”。

大同镇:雨水倒灌院内 消防协力救出六旬老人

“水已经进院子了,雨再下大些,积水就要进屋子里了!”6月19日下午,大同镇大同村联村干部罗平接到电话,电话那头的声音很是焦急。打来电话的是村民邵大爷,平时子女不在身边,60多岁的邵大爷和老伴一起居住,因双腿瘫痪,行动很不方便。

放下电话,罗平立马赶到邵大爷家中,只见院中积水最深部分已有80厘米,“我

们尝试着用水泵抽水。”不过,雨越下越大,水泵抽水的速度远远赶不上积水的速度,在现场的大同镇人武部副部长邵佛生当机立断,“联系镇专职消防队,把老人转移出来。”

仅仅5分钟,消防队员就赶到现场,并立即展开救援。有人扶着邵大爷的老伴,慢慢走出来。邵大爷则坐在轮椅上,由众人抬出来。很快,两位老人被转移到大同

村委会临时避灾安置点,并联系上了他们的家人前来照顾。

据了解,大同镇迅速落实防汛部署要求,主要领导带队,镇干部下沉一线,34个村党员志愿者、网格员全到岗到位,同步开展危旧房等的排查检查工作,全力排除风险隐患。

**李家镇:除积水 保畅通 村企联合抗汛**

昨日清晨5时10分,受大雨影响,建德海螺水泥有限公司厂区积水20~30厘米,出厂道路旁边的农户家中也进了水。厂区所在地的诸家村第一时间组织村干部、党员和民兵等20余人紧急处置险情,打开雨水井盖,利用水泵抽水以加快排水,抢险队员们还搬来了大量沙袋,堵住外围积水,防止积水回厂区。

“今晨出厂道路积水最深的地方达90厘米,现在积水已经下降了很多。”李家镇防汛抢险队员表示,经过两个多小时紧急处置,路面已没有积水,道路恢复正常。

记者了解到,身为集镇网格网格长的徐坤平不顾自家玻璃厂厂区漫水,第一时间赶往集镇网格片区,与党员干部们一同装填沙袋,积极投入到防汛工作中。

新安江街道:紧急转移危旧房群众

6月19日傍晚,新安江街道丰产村区域发生强降雨,河道水位急剧上升。该村及时收集反馈各个微网格中泥木结构危房和人员安全隐患信息,了解到有十余户村民还居住在自家房屋中,需紧急转移。在接到网格员报告后,村两委立即组织人员分头和网格员一起行动,协助村民撤离到临时避灾安置点居住。因信息反馈及时,该村在一个小时内紧急撤离村民13户18人次。

**梅城镇:强风吹破屋顶 退休干部上门解难**

6月19日下午2时许,梅城镇姜山村60岁退休干部韩志清接到村民求助称:房顶大面积琉璃瓦被强风吹走,家中漏水严重,已从二楼漏到一楼。韩志清立即穿好衣服,披上雨衣,带领其他5名村干部急匆匆赶到了村民家中。

“我负责修缮屋顶,你在梯子上递瓦,祖凤扶着梯子同时观察现场,防止村民被掉落的瓦片砸伤,剩下的两个人负责屋内积水清理。”韩志清有条不紊地指挥着现场。经过一个多小时的冒雨作业,村民家的屋顶成功修补好。

6月19日晚10时,受大风、强降雨等恶劣天气影响,梅城镇南峰村通往城区的道路两侧不少大树、路灯电杆侧翻,影响车辆出行。村党委书记蔡朝刚了解情况后,连夜组织村两委干部第一时间前往现场进行抢修清理。经过2个多小时不间断地冒雨工作,抢险工作完成,路面恢复畅通。

梅城镇全体联村干部闻“汛”而动,第一时间下沉一线,冒雨对辖区河道、建筑工地、农村危房和内涝点等重点风险领域进行拉网式排查,积极做好监控严防、转移群众等各项工作,确保人民群众生命财产安全。

**闻“汛”而动 排查隐患保安全**

在大洋镇、乾潭镇等地,镇村干部及志愿者们也提前装填防汛沙袋,对沿线地质灾害点进行大排查,充分做好应对降雨准备,及时消除安全隐患。



(记者 朱海玲 邓林

通讯员 洪钰莹 沈恒阳 饶正涛
苏思思 兰鑫鹏 方晓莉)